

Na čelu bitke za stabilizacijo

Komunisti, ki so se 19. marca zbrali na seji občinske konference ZKS Ljubljana Center, so posvetili največ pozornosti gospodarskim vprašanjem. V današnjih zaostrenih razmerah je to tudi razumljivo in prav gotovo gre pohvaliti dejstvo, da so si z zaključki in stališči, sprejetimi na seji, zadali naloge, s katerimi se uvrščajo v sam vrh stabilizacijskih prizadevanj.

Komunisti bodo – tako so zapisali v zaključkih – vodili v vseh svojih sredinah aktivnosti za večjo specializacijo in delitev dela med oddelki, za boljše organiziranost ter dohodkovno povezanost enot nastop na tujih trgih.

Ni slučajno, da so si komunisti zadali naloge, ki sodijo v čisto gospodarsko sfero. Na tem področju imamo pač največje probleme in njihova dolžnost in vloga kot vodilne sile delavskega razreda je pač v tem, da se postavijo na čelo bitke, ki jo ta delavski razred bje za boljši jutrišnji dan. Med prednostne naloge so zato uvrstili vključevanje v mednarodno delitev dela, izvoz na konvertibilno področje, bolj učinkovito izkoriščanje sedanjih zmogljivosti, izboljšanje kvalitete gospodarjenja, poslovno

in proizvodno povezanost. Glede na to, da imamo v gospodarstvu še vedno preveliko razdrobljenost, je povsem razumljiv sklep, da bodo »komunisti v osnovnih organizacijah ZK v vsakem primeru posebej proučili idejnopolitične in druge vzroke posameznih dezintegracijskih pojavov ter neuspelih referendumov o združevanju.«

V okvir »gospodarskih« sklepov sodi tudi odločno zoperstavljanje administrativnemu urejanju odnosov v družbeni reprodukciji. Odpraviti moramo še vedno prisotno nezaupanje v sposobnost in zavest delavcev. Prav zaradi tega so si komunisti v Centru zadali nalogo, da bodo kritično ocenjevali ukrepe organov družbenopolitičnih skupnosti in druge intervencijske ukrepe glede na to, koliko vplivajo na neposredno sporazumevanje in odločanje delavcev v organizacijah združenega dela.

Področje družbenih dejavnosti je v sedanjih gospodarskih razmerah večkrat predmet kritike, češ da gre za dejavnosti, ki samo stanejo, ne dajejo pa nobenih gospodarskih učinkov. Tu so komunisti v Centru zavzeli odločno stališče in sicer, da tega področja »ne

smemo obravnavati le kot porabo, ampak da gre za bistveni faktor pri nadaljnjem družbenoekonomskem razvoju.« Je pa na tem področju več problemov predvsem kar zadeva svobodno menjavo dela, ki še vedno ni zaživela. Tu je zdaj naloga komunistov, da se zavzamejo po eni strani za realna merila in kriterije pri oblikovanju cen za storitve in nastopijo proti proračunski usmeritvi, ki je na tem področju še vedno preveč živa.

Komunisti so se očitno zavedali, da sfera družbenih dejavnosti tudi lahko prispeva k bolj trdnemu gospodarjenju. Zaradi tega je povsem razumljiva zahteva, da je potrebno pri načrtovanju kadrov upoštevati dolgoročni interes družbe, ne pa zgolj trenutne možnosti. Druga pomembna zahteva s tega področja pa je uvoz tuje strokovne literature. »Pretrgan pretok znanja,« je zapisano v stališčih, »daje našemu raziskovalnemu delu pečat zastarelosti, ki se lahko zelo hitro prenese tudi v druge dejavnosti in ima tudi na gospodarskem področju nepopravljive posledice.«

Osnovna naloga komunistov na področju družbenih dejavnosti pa je – ta

ko kot v združenem delu – borba za uveljavljanje dejanskih samoupravnih odnosov in za enakopravni položaj delavcev v družbenih dejavnostih in v združenem delu.

Problem nagrajevanja po delu in kar najbolj racionalno izkoriščanje delovnega časa sta osnovna problema, s katerima se bodo ukvarjali komunisti v upravnih službah. Tudi to sta dva elementa, ki v končni fazi vodita k boljše in bolj racionalnemu gospodarjenju.

Vse naloge, ki so si jih zadali komunisti občine Center na svoji seji, pa bodo lahko izpolnili le, če bodo za svoje delo strokovno in idejno politično usposobljeni. Temu vprašanju so posvetili izredno pozornost, saj je od tega odvisno tako izpolnjevanje zadanih nalog, kakor tudi učinkovito delovanje v samoupravnih organih, družbenopolitičnih organizacijah in na drugih področjih.

Prodornost na vseh področjih. Tako bi lahko ocenili naloge, ki so si jih zadali komunisti občine Ljubljana Center. Zdal sledi akcija. Razumljivo je, da vsega ne bodo mogli izpolniti takoj. Kljub temu pa lahko pričakujemo – in zavestost številnih komunistov v naši občini to potrjuje – da bomo že na naslednji seji občinske organizacije lahko izvedli vsaj za nekatere rezultate njihovega delovanja.

NIKO ISAJEVIČ

VINKO ERŠTE – NOVI PREDSEDNIK OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

Nadaljevali bomo dobro zastavljeno delo

Občinski svet Zveze sindikatov Slovenije ima od konca marca novega predsednika. To dolžnost bo opravljal Vinko Eršte, ki je doslej delal v delovni skupnosti republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije na področju organiziranosti sindikatov.

Vinko Eršte je bil rojen leta 1943 v Višnji gori. Že kot mladinec se je aktivno vključil v vrste takratne Ljudske mladine Slovenije, kjer je opravljal vrsto pomembnih in odgovornih nalog. V tem času je bil sprejet tudi v Zvezo komunistov Slovenije. Preselil se je v Grosuplje in se takoj vključil v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter samoupravnih interesnih organizacijah.

V Zvezo sindikatov Slovenije se je vključil že kot delavec občinske uprave v Grosupljem leta 1964. Do leta

1978 je bil sekretar občinskega sveta ZS občine Grosuplje, takrat pa je bil imenovan za sekretarja statutarne komisije republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije. Vinko Eršte je član volilne komisije republiške konference SZDL ter član izvršilnega odbora in sekretar skupnosti Kluba samoupravljalcev Slovenije.

»Pet let sem se ukvarjal predvsem s problematiko metod in organiziranosti zveze sindikatov, ki jo dobro poznam. Sedaj pa sem sprejel zadolžitve, ki pokriva celotno področje delovanja sindikata.

Lahko rečem, da kljub vsemu še premalo poznam občino in da se bom moral v najkrajšem času seznaniti z vsemi njenimi posebnostmi, če bom hotel dobro opravljati svoje delo,« je dejal Vinko Eršte.

»Kot sem uspel spoznati doslej, je sindikat v tej občini opravil veliko dela in zato ni nobenih potreb po kakršnihkoli spremembah. Delo je treba le nadaljevati, pri tem pa dati hbitveni poudarek osnovnim organizacijam, ki jih v tej občini ni malo. Krepili bomo tiste organizacijske oblike dela, ki so se pokazale kot dobre. Nadaljevali bomo predvsem z neposrednimi stiki s predsedniki osnovnih organizacij, konferenc osnovnih organizacij in koordinacijskih odborov v sestavljenih organizacijah združenega dela.

Uveljavili sta se predvsem dve obliki, ki ju bomo še krepili. Ena so akcijski posveti z omenjenimi predsedniki, drugo pa so obiski v delovnih organizacijah. Na ta način mislim, da bomo opravili veliko delo predvsem pri krepitvi vloge naše, torej sindikalne organizacije pri reševanju težav in zagotavljanju samoupravne poti socialističnega razvoja naše družbe,« je poudaril novi predsednik občinskega sindikalnega sveta.

»Občina ima številne posebnosti, ki narekujejo tudi posebne metode dela. Poglejmo samo dejstvo, da večina delavcev na prebiva v naši občini, ampak v drugih. Iz tega izhaja vprašanje povezovanja med krajevnimi skupnostmi, v katerih delavci prebivajo, in

ozdi, kjer ti delavci združujejo svoje delo. Prihaja do križanja določenih interesov. Vemo, da delovne organizacije prispevajo sredstva za reševanje potreb krajevnih skupnosti.

Uskladiti je treba interese ozdov z interesi teh krajevnih skupnosti zaradi lažjega zadovoljevanja potreb, kar pa ni lahko. Poleg tega pa imajo delavci dvoje interesov. Eni so vezani na krajevno skupnost, kjer prebivajo, eni pa na krajevno skupnost, kjer prebivajo. Problem je vsekakor širok, vendar ne neresljiv. Največ pa pri tem lahko naredijo ravno osnovne organizacijske celice sindikalnega delovanja, to je osnovne organizacije, je na koncu dejal Vinko Eršte.

JURIJ POPOV

SVET ZA INFORMIRANJE O ANALIZI OBČINSKIH GLASIL

Dobra vsebina – prispevek stabilizaciji

Svet za informiranje pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Center je na seji 6. 4. 1983 obravnaval Analizo občinskih glasil, ki jih izdajajo OK SZDL na območju petih ljubljanskih občin. Analizo je na predlog MK SZDL Ljubljana pripravil INDOK center z namenom, da z izsledki znova osvetlimo vlogo in pomen občinskih glasil v obdobju celovitih družbenih prizadevanj za gospodarsko stabilizacijo in za nadaljnji razvoj ter krepitev političnega sistema socialistične samoupravne demokracije.

Dolžni smo temeljito proučiti tudi naše delovanje na vseh področjih informativne dejavnosti, ki je dejavnost posebnega družbenega pomena in v ljubljanskem prostoru zelo razvita, vendar zaradi svoje razdrobljenosti in šibke medsebojne povezanosti še vedno premalo učinkovita.

Svet za informiranje je v razpravi ugotovil, da je analiza dobra podlaga za razpravo o vlogi in mestu ljubljanskih občinskih glasil, ki so sestavni del sistema javnega obveščanja na območju ljubljanskih občin in pomben informativni medij, še posebej ob večjih družbenopolitičnih akcijah (samoprispevki, volitve).

Večji del razmišljanj so člani sveta namenili vsebini našega občinskega glasila »Dogovori«. Med bralci so sicer različne ocene, vendar je v zadnjem obdobju vse več pozitivnih. To nam dokazuje tudi večji odziv med bralci. Predvsem je dobro to, da ima

uredništvo z vsemi svojimi sodelavci več posluha za delovni in življenjski utrip na vseh področjih dela in življenja v občini in še posebej v krajevnih skupnostih. Zaradi take uredniške politike ljudje tudi vse bolj sprejemajo Dogovore kot svoje glasilo. Tako uredniško politiko moramo zato nadaljevati in jo še dopolnjevati.

Eno od osrednjih vprašanj je bilo, kako se vključiti v vsa stabilizacijska prizadevanja, še posebej pri varčevanju s papirjem. Že doslej smo dosledno uresničevali priporočila RK SZDL in republiškega sveta ZS Slovenije. Namesto 24 bo izšlo letos predvidoma le 19 števil »Dogovorov«. S tem bomo prihranili približno 71 starih milijonov in 4500 kg roto papirja. Znižali smo tudi sredstva za honorarje in sicer za približno star milijon dinarjev pri posamezni številki.

To smo dosegli predvsem z večjimi

prizadevanji znotraj uredništva, hkrati pa se trudimo, da bi še izboljšali vsebino »Dogovorov«. Svet meni, da je treba tako nadaljevati, saj bomo dali največji prispevek k stabilizaciji prav gotovo s samo vsebino našega glasila. Ob tem pa se bomo morali seveda prilagajati trenutnim možnostim. Ob tem so člani sveta menili, da bi morali v zaostrenih situacijah v zvezi s papirjem storiti več za varčevanje vsi drugi družbeni dejavniki.

Ob sleherni razpravi v občinskih glasilih je treba izhajati iz funkcije glasila in pri tem upoštevati globlji pomen celovitega sistema in obveščanja. V Ljubljani bi se morali tudi dogovoriti, kako na tem področju tudi čim bolj racionalno organizirati celotno delo pri izhajanju občinskih glasil.

Nekaj ugotovitev in podatkov iz analize

● Ljubljanska občinska glasila »Zbor občanov«, »Dogovori«, »Naša skupnost«, »Javna tribuna« in »Naša komuna«, ki jih izdajajo OK SZDL Lj. Bežigrad, Center, Moste-Polje, Šiška in Vič-Rudnik, izhajajo v skupni nakladi 125.000 izvodov, kar je za Ljubljano z okoli 325.000 prebivalci

velika številka. Zategadelj so ta občinska glasila informativno pomemben dejavnik v ljubljanskem prostoru. Zlasti v času velikih družbenopolitičnih akcij (npr. v času volitev, ob referendumu itd.) imajo vsa ljubljanska občinska glasila izredno velik političnoinformativen pomen.

● Ljubljanska občinska glasila so tisti informativni medij, ki občane in delovne ljudi najizčrpnje obveščajo o življenju, delu in problematiki krajevnih skupnosti.

● Uredništva glasil menijo, da odzivnost bralcev narašča. Delovni ljudje in občani s svojimi prispevki (članki, kritiko, predlogi) vse bolj postajajo sooblikovalci vsebine svojega občinskega glasila. Občinska glasila imajo največji informativni pomen zlasti tam, kamor tiskana beseda drugih sredstev množičnega obveščanja ne seže. Delovnim ljudem zlasti pa občanom, še posebno starejšim ter v primernih podeželskih krajevnih skupnostih, so ljubljanska občinska glasila malone edini vir informacij o življenju in delu njihove krajevne skupnosti, sosednih krajevnih skupnosti ter občine.

L.Š.